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БІБЛІОГРАФІЯ ВЧЕНИХ  

НАЦІОНАЛЬНОГО ЛІСОТЕХНІЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ УКРАЇНИ 

 

Кучерявий Володимир Панасович : біобібліографічний покажчик до 85-річчя від дня 

народження / уклад. І.І. Караван; ред. О.С. Онишко; НТБ НЛТУ України. – Львів, 2024. –  64 с. 

 

Видання присвячено до 85-річчя визначного вченого кафедри ландшафтної 

архітектури, садово-паркового господарства та урбоекології НЛТУ України –

Володимира Панасовича Кучерявого. 

Покажчик містить інформацію про основні дати життя та науковий доробок 

вченого. У виданні відображена наукова, науково-організаційна та педагогічна 

діяльність доктора сільськогосподарських наук, професора Кучерявого В.П. 

Наукові дослідження В.П. Кучерявого присвячені особливостям розвитку рослинності 

урбогенного та техногенного середовища, фітомеліорації, ландшафтної архітектури та 

сучасним проблемам садово-паркового будівництва. Здійснені вченим фундаментальні 

дослідження з цих проблем знайшли відображення у більш як 300-х публікаціях, у тому числі 

монографіях, навчальних посібниках та підручниках. 
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ВІД УКЛАДАЧА 
 

 

Біобібліографічний покажчик Кучерявого Володимира Панасовича продовжує 

серію видань, які розкривають основні дати життя та науковий доробок вчених 

Національного лісотехнічного університету України. 

У покажчику наведено бібліографію наукових праць. Публікації розміщені за 

видами видань : підручники, монографії, наукові та навчально-методичні праці, 

галузеві стандарти, звіти про науково-дослідні роботи та патенти, публікації що 

входять до наукометричних баз реферування та індексування : Scopus і Web of Science. 

Назви праць та їх бібліографічний опис подаються мовою публікації, дотримано 

хронологічний характер розміщення. Добір матеріалів здійснено на основі особистих 

матеріалів автора та електронного каталогу НТБ НЛТУ України. 

Покажчик буде цікавим для наукових працівників, викладачів, аспірантів, 

студентів, істориків науки, які спеціалізуються в галузі екології, садово-паркового 

господарства, ландшафтної архітектури та широкого кола читачів. 
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КУЧЕРЯВИЙ ВОЛОДИМИР ПАНАСОВИЧ: УЧЕНИЙ-ЛІСІВНИК, 

ПЕДАГОГ, ЕКОЛОГ 

Кучерявий Володимир Панасович народився на Київщині 1 квітня 1939 року у с. 

Дениси, що поблизу Переяслава-Хмельницького, у родині вчителів. Дитинство 

пройшло у Шевченківському краю, у с. Топильна поблизу Вільшани на Черкащині. У 

1949 р. батька скерували на роботу на Дрогобиччину – у с. Михайлевичі 

Рудківського р-ну, куди в 1950 р. переїхала вся сім’я. 

У 1955 р. поступив на навчання у Львівський лісотехнічний інститут, куди, як 

медаліст, був прийнятий без екзаменів. Пішов шляхом батькового брата – 

випускника Голосіївського лісогосподдарського інституту у м. Києві (тепер – 

лісогосподарський факультет Національного університету біоресурсів і 

природокористування України).  

На останньому курсі навчання за порадою тодішнього ректора, а згодом – і 

дипломного керівника Ю.Д. Третяка темою своєї дипломної роботи вибрав “Проект 

Страдчанського лісопарку учлісгоспу ЛЛТІ”. Тоді відбулося перше знайомство з 

працями творців радянської ландшафтно-архітектурної школи – Н.С. Залєсською, 

С.Н. Палентреєр, Л.І. Рубцовим, О.Л. Липою, М.М. Тюльпановим. 

У 1960 p. був скерований у Карпати організовувати на базі колишніх 

колгоспних лісів молодіжний лісгосп. Працював помічником лісничого. У 1962 p. 

був обраний першим секретарем Старосамбірського райкому комсомолу. 

Комсомольська і партійна робота зайняла два десятки років.  

Обирався депутатом Львівської міської ради та Городоцької районної ради 

Львівської області. Нагороджувався орденом “Знак пошани” (1986), медалями “За 

трудову доблесть” (1970) та “За трудову відзнаку” (1976). 

До наукової діяльності повернувся наприкінці 60-х років, коли зайнявся 

дослідженням зелених зон міст. У 1973 р. захистив кандидатську дисертацію, 

присвячену деревно-чагарниковій рослинності м. Львова. У 70-ті роки минулого 

століття опубліковано перші книги – “На зелених орбітах Львова”, “Кличуть 

околиці Львова”, “Стрийський парк”.  

У 1982 р. повернувся у Львівський лісотехнічний інститут, де був призначений 

ректором. На цій посаді працював до 1993 р. Із 1984 р. одночасно очолював 

кафедру лісівництва і озеленення, а згодом – екології, ландшафтної архітектури та 

садово-паркового господарства. Кафедра першою в Україні розпочала підготовку 

спеціалістів із спеціальностей “Прикладна екологія”, “Садово-паркове господарство” 

та “Ландшафтна архітектура”. 

Тривалі наукові дослідження вченого присвячені особливостям розвитку 

рослинності в умовах урбогенного та техногенного середовища, а також 

фітомеліоративній ролі рослинного покриву, які завершилися захистом у 1991 р. 

докторської дисертації на тему “Урбоекологічні основи інтродукції та 
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фітомеліорації (на прикладі міст Заходу України)”.  

У 80-90-ті роки зливаються воєдино наукова, педагогічна та організаторська 

діяльність вченого. Формується наукова школа з проблем урбоекології, 

фітомеліорації та ландшафтної архітектури. Багато уваги приділено проблемам 

фітомеліорації зруйнованих техногенною діяльністю земель – териконів, відвалів, 

кар’єрів, а також сучасним проблемам садово-паркового будівництва. 

Здійснені фундаментальні дослідження з цих проблем висвітлені у більш як 300 

публікаціях, зокрема близько 30 монографіях, навчальних посібниках і 

підручниках. 

Впродовж 2006-2016 рр. за сумісництвом викладав у Львівському державному 

університеті безпеки життєдіяльності, де підготував двох докторів наук. Тривалий 

час викладав у Хмельницькому національному університеті, займаючись водночас 

підготовкою наукових кадрів: підготував одного доктора і одного кандидата наук. 

Під його керівництвом тут розроблено і реалізовано проект Ботанічного саду ХНУ.  

У 2003 р. Міжнародна федерація ландшафтних архітекторів (IFLA) на своєму 

конгресі у Стокгольмі затверджує професора В.П. Кучерявого індивідуальним 

членом. 

За останні десять років під керівництвом та за безпосередньою участю 

професора В.П. Кучерявого творчий колектив кафедри ЛА, СПГ та УЕ розробляв 

проекти створення та реконструкції парків. Так, у Львові було розроблено і 

частково втілено проекти з реконструкції парків ім. І. Франка та Стрийського, 

Личаківського, “Залізна Вода”, “Високий Замок”, Левандівського, Скнилівського, 

“Піскові озера”, “Боднарівка”, насаджень Музею народної архітектури і побуту та 

ін. У Хмельницькому, на території Хмельницького національного університету 

було розроблено проект та здійснено закладання Ботанічного саду університету. За 

межами Львова колектив працював над реконструкцією парків у Трускавці, 

Городку, Пустомитах, Ходорові, Великому Любіні; парків ім. Т.Шевченка, 

«Подільський» та парку культури і відпочинку ім. М. Чекмана у Хмельницькому; 

парку ім. К.Трильовського у Коломиї (Івано-Франківська обл.); парку Перені у 

Виноградові (Закарпатська обл.). 

Професор В.П. Кучерявий постійно виступає ініціатором і організатором 

міжнародних наукових конференцій, серед яких: “Міські сади і парки: минуле, 

сучасне і майбутнє” (2001), “Проблеми урбоекології та фітомеліорації” (2003), 

“Заповідна справа в Галичині, на Поділлі і Волині” (2004), “Символ дерева у 

світовій культурі та художній творчості” (2006), “Ландшафтна архітектура в 

контексті сталого розвитку” (2008), “Урбанізаційні процеси в гірських ландшафтах 

і шляхи їхнього регулювання” (2011), “Ландшафтна архітектура і сучасність” 

(2013). 
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Завдяки особистим зв’язкам та широким науковим інтересам професора В.П. 

Кучерявого співробітники кафедри налагодили тісну співпрацю з Віденським 

аграрним університетом, що передбачав обмін досвідом (ландшафтно-планувальні 

екскурсії до регіону Саувальд, Верхня Австрія). Співпраця з факультетом 

ландшафтної архітектури Люблінського католицького університету (Польща) дала 

змогу реалізувати спільні українсько-польські семінари в регіональному 

ландшафтному парку “Знесіння” із залученням викладачів та студентів.  

У 80-90 тих очолював науково-методичну комісію з екології міністерства 

освіти і науки, членом якої був впродовж майже 25 років. Тривалий час очолював 

спеціалізовану вчену раду із захисту дисертацій лісотехнічного інституту. 

Сьогодні входить в склад двох спеціалізованих вчених рад із захисту дисертацій. 

Під керівництвом професора В.П. Кучерявого захищено 20 кандидатських та 

чотири докторських дисертацій. 

Шановний Володимире Панасовичу сердечно вітаємо Вас із славним ювілеєм 

85-річчя від дня народження і дякуємо за самовіддану і плідну працю, бажаємо 

доброго здоров’я, подальших творчих успіхів, талановитих і сумлінних учнів! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

С.І. Миклуш, Я.В. Геник, Р.Б. Дудин,  

В.В. Попович, Н.Г. Міронова 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

10 
 

ПІДРУЧНИКИ І НАВЧАЛЬНІ ПОСІБНИКИ 
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Світ, 2003. – 540 с. 

10. Дерева, чагарники, ліани в ландшафтній архітектурі : навч. посібник / 
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12. Рекультивація та фітомеліорація : навч. посібник / В.П. Кучерявий, Я.В. 

Геник, А.П. Дида, М.М. Колодко. – Львів : ГАФСА, 2006. – 117 с. 
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